

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 205 (3686)

СРЕДА, 15 октября 1969 года

Цена 2 коп.

В. А. ШАТАЛОВ:

ПОЛЕТ

ПОСВЯЩАЕМ

ЮБИЛЕЮ

ИЛЬИЧА!

СЕМЕРО СМЕЛЫХ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин направили приветственную телеграмму экипажам космических кораблей «Союз». От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР они горячо поздравили космонавтов Г. С. Шонина, В. Н. Кубасова, А. В. Филипченко, В. Н. Волкова, В. В. Горбатко, В. А. Шаталова, А. С. Елисеева с успешным групповым полетом.

Впервые в истории освоения космического пространства, говорится в приветствии руководителей партии и правительства, на околоземной орбите находится одновременно три пилотируемых корабля. Это выдающееся достижение в области космонавтики служит новым доказательством высокого уровня развития советской науки и техники, неисчерпаемых творческих возможностей советского народа.

(ТАСС).



ВЫДАЮЩЕЕСЯ СОБЫТИЕ

Известие о новом советском космическом свершении привлекло к себе внимание мировой общественности. Научные обозреватели, ученые обращают особое внимание на глубокую продуманность и последовательность советской программы освоения космоса, подчеркивают уникальный характер намеченных экспериментов.

Запуск «Союза-6», подчеркивают польские комментаторы, — это очередной важный этап в выполнении широкой программы освоения космоса,

которая последовательно осуществляется в Советской стране. Чехословацкие специалисты особо отмечают, что проведение большого объема научных наблюдений и фотографирование геолого-географических объектов Земли, а также исследование ее атмосферы экипаж космического корабля «Союз-6» выполнит с целью обработки методики использования полученных данных в народном хозяйстве.

(ТАСС).

Мировая общественность с огромным интересом следит за новым космическим экспериментом, осуществляемым нашей страной. Зарубежная печать отмечает глубокую продуманность советской программы освоения космоса, беспрецедентный характер намеченных экспериментов.

В комментариях пражского радио подчеркивается, что впервые в мире в космосе одновременно находятся три космических корабля с семью космонавтами на борту.

«На орбите целый космический флот» — гласит заголовок на первой странице газеты «Унига». «Нынеш-

СВАРКА В КОСМИЧЕСКОМ МАСШТАБЕ

ний эксперимент, — пишет другая итальянская газета «Корьере делла сера», — это новый шаг на пути создания орбитальной станции, которая будет служить как космической обсерваторией, так и платформой для полетов человека на Луну, Марс и Венеру». Французская газета «Комба», комментируя запуск советских космических кораблей, подчеркивает, что «сварка в космическом пространстве» и, более того, в вакууме, представляет огромный интерес для «землян». Последствия этого эксперимента будут очень важными

для промышленности».

Научные исследования, осуществляемые экипажами советских космических кораблей, указывает «Нойес Дойчланд» (ГДР), имеют огромное значение для народного хозяйства. То, что Советский Союз преследует в изучении космического пространства прежде всего именно такие цели, пишет газета, отнюдь не является случайным. Это свидетельствует о глубоко гуманистическом характере социалистического общественного строя.

(ТАСС).

ЗВЕЗДНЫЕ ЧАСЫ

СОВЕТСКОЙ НАУКИ — НА БЛАГО ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

СЛОВО ПЕРЕД СТАРТОМ

Г. С. ШОНИНА

Дорогие друзья! Сегодня экипажу нашего корабля «Союз-6» предстоит отправиться в космический рейс, чтобы продолжить исследования, начатые на кораблях «Союз-3», «Союз-4» и «Союз-5».

Каждый полет советского человека в космос венчает собой огромный творческий труд ученых, конструкторов, инженеров и рабочих — создателей звездных кораблей. Мы счастливы, что нам выпала высокая честь — осуществить новый полет на корабле «Союз-6».

Заверю Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство, что возложенные на нас Родиной ответственные задачи мы выполним.

До свидания!

До встречи на родной Земле!

А. В. ФИЛИПЧЕНКО

Дорогие товарищи и друзья! Вчера мы проводили в космические дали наших товарищей Шонина и Кубасова, а сегодня сами отправляемся в просторы Вселенной на корабле «Союз-7».

Наша страна последовательно и планомерно проводит исследование и освоение космического пространства, и мы горды тем, что

вносим свой вклад в это благородное дело.

Горю благодарим Центральный Комитет нашей партии и наше правительство за оказанное доверие и заверяем, что приложим все силы и знания для выполнения поставленных перед нами задач.

До встречи!

В. А. ШАТАЛОВА

Дорогие друзья!

Сейчас в космосе находятся два советских корабля, пятеро наших отважных космонавтов. Через несколько минут стартует корабль «Союз-8». Групповой полет трех кораблей «Союз» позволит провести ряд важных научно-технических экспериментов в космическом пространстве.

Этот полет мы посвящаем великому юбилею — 100-летию со дня рождения основателя нашей партии и первого в мире государства рабочих и крестьян Владимира Ильича Ленина.

Сегодня наш экипаж второй раз поднимается в космос на корабле «Союз», и мы не сомневаемся в успешном завершении полета.

От имени экипажей кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» заверяем весь советский народ, что почетное и ответственное задание Родины выполним на отлично.

Горю благодарим Ленинский Центральный Комитет и родное правительство за оказанную нам высокую честь.

До свидания! До встречи, товарищи, на нашей земле!

НАШИ ОКТЯБРЬСКИЕ СТАРТЫ

ЭКИПАЖ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ-8“



В. А. ШАТАЛОВ



А. С. ЕЛИСЕЕВ

Полковник

Владимир Александрович ШАТАЛОВ
Имя Владимира Александровича Шаталова уже известно. В начале этого года, 14—17 января, В. А. Шаталов совершил орбитальный полет на космическом корабле «Союз-4», создав совместно с экипажем корабля «Союз-5» на орбите первую в мире экспериментальную космическую станцию. Владимиру Александровичу присвоено звание Героя Советского Союза и летчика-космонавта СССР.

Ныне Владимир Александрович вновь командир корабля, совершает свой второй космический полет.

Шаталов родился 8 декабря 1927 года в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области. Детские годы его прошли в Ленинграде.

Окончив спецшколу ВВС, школу первоначального обучения пилотов, в 1945 году Владимир поступает в Качинское военное авиационное училище. После окончания училища Владимир Александрович работает летчиком-инструктором, в 1953 году вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В том же году он поступает в Краснознаменную Военно-воздушную академию и успешно заканчивает ее в 1959 году.

После окончания академии Владимир Шаталов служил в авиационных частях Советской Армии.

В январе 1963 года В. А. Шаталов был зачислен в отряд космонавтов. Перед своим первым полетом был дублером Георгия Берегового.

Владимир Александрович женат. Его жена Муза Андреевна, кандидат сельскохозяйственных наук, работает в Министерстве сельского хозяйства СССР. Сын Игорь учится в Московском авиационном институте, дочь Лена — в пятом классе. Отец Владимира в прошлом работник железной дороги. В годы войны в 1943 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Мать космонавта Зоя Владимировна и отец Александр Борисович в настоящее время пенсионеры.

Алексей Станиславович ЕЛИСЕЕВ

Алексей Станиславович Елисеев совершил свой первый орбитальный полет в составе экипажа космического корабля «Союз-5» 15 января 1969 года. За успешное выполнение космического полета и осуществление впервые в мире перехода из одного космического корабля в другой, совершенного во время орбитального полета кораблей «Союз-4» и «Союз-5», А. С. Елисеев был удостоен звания Героя Советского Союза. Ему было также присвоено звание летчика-космонавта СССР.

И вот Елисеев снова в космосе.

В биографии Алексея Станиславовича мало что изменилось. Родился он 13 июля 1934 года в городе Жидара Калужской области. Детство его прошло под Москвой.

Окончив в 1951 году среднюю школу, Елисеев поступил учиться в Московское Высшее техническое училище имени Баумана и успешно его окончил. Работая в конструкторском бюро, Алексей Станиславович защитил диссертацию на ученую степень кандидата технических наук.

В 1967 году А. С. Елисеев был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Алексей Станиславович женат. Его жена Лариса Ивановна работает инженером. Дочери Елисеевых Лене пять лет. Мать космонавта Валентина Ивановна — доктор химических наук, профессор, работает в институте физической химии Академии наук СССР.

ЗНАКОМЫЕ ПОЗЫВНЫЕ

И снова мы услышали знакомые позывные: «Внимание, внимание! Говорит все радиостанции Советского Союза».

Семеро наших в космосе! Первая бригада во главе с опытным бригадиром Владимиром Александровичем Шаталовым. Мы гордимся нашими героями. Уверены, что вся запланированная программа для «Союза» будет выполнена с честью. Счастливого вам космоса, дорогие наши земляне, и мягкой посадки. С нетерпением ждем новых сообщений из космоса.

С. УШАКОВ,
бригадир спарочного участка,
В. КЛАДОВ, мастер,
И. ГОМАН, главный инженер,
Автомобильный завод

ЗВЕЗДНЫЙ БИЛЕТ ГЕОРГИЯ ШОНИНА

АНГАРЧАНКА ЗИНАИДА ВАСИЛЬЕВНА СТЕПАНОВА РАССКАЗЫВАЕТ О ШКОЛЬНЫХ ГОДАХ КОСМОНАВТА

ЛЕВИТАНОВСКИЙ голос разорвал спокойное течение субботнего вечера:
— Работают все радиостанции Советского Союза...

На экране телевизора «космическая» заставка. Звучат позывные «Интервидения». Сотни миллионов людей от Парижа до Петропавловска-на-Камчатке затанцвали дышанье у телевизоров и приемников. Томительные секунды ожидания. И вот она, радостная весть уже вращается в наши сердца.

— В 14 часов 19 минут корабль «Союз-6» с высокой точностью выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль «Союз-6» пилотирует подполковник Шонин Георгий Степанович, боринженер корабля...

— Жорка! — вскрикивает в ангарской квартире женщина. — Это же Жорка летит в космос!

А на экране уже идут кадры репортажа с космодрома. Вот Георгий Шонин и Валерий Кубасов дают интервью перед стартом. Вот открывается дверь знаменитого автобуса, и на стартовую площадку выходят те, кого уже ждет исполняющая ракета. Еще несколько напряженных минут ожидания, и в неистовом ракетном громе они уходят к звездам. И весь мир уже повторяет имена новых советских космонавтов Шонина и Кубасова.

...Балта. Геролок на Олещице, потонувший в густых зеленых садах. В нем и через пятнадцать лет после войны было меньше двадцати тысяч жителей, а сразу, как кончились черные дни оккупации, вряд ли набиралась и половина того. В таких городках люди все на виду, знают друг о друге все. А семью Шониных и

подавно: Софья Владимировна и до войны и после работала бухгалтером в больнице, одна с великим трудом тянула ребят — отец не вернулся с фронта.

И классный руководитель Нина Ивановна Остафьева, не раз ставшая сорванцу Жорке Шонину «скупные» отметки, вряд ли могла и подумать, что пройдут годы,

вал с ними и брат Зины — Костя и его товарищ Петр Юров.

Говорят, годы детства — золотые годы. Но ребята первых послевоенных лет приходилось далеко не сладко. В какой семье тогда был достаток, чтобы без больших и горьких забот одеть и обууть, накормить досыта. А семье Шониных без отца приходилось и того

Зинаиды Васильевны.

— Всякое бывало — сколько лет вместе были, и в классе, и на реке, и...

— И в чужих садах... — добавляет кто-то в тон рассказа. Да все снова смеются.

И в этих репликах глубокая человеческая радость и гордость, что вот такой мальчишка с нелегким, как у многих наших ребят, послевоенным детством, а в 60-х годах оккупации и говорить не приходится, — этот выхристый школьник Жорка стал космонавтом Страны Советов.

— Ну, а потом, после школы?

— Он сперва все мечтал моряком стать. И вдруг узнаем, уехал в Одессу поступать в авиационную спецшколу. Не знаю, что тут повлияло, может, быть, и то, что Костя и его дружки в это время уже к авиации приобщились или книжничь какие под руку попались, но решил сменить море на небо.

Не хотели его туда принимать. Он потом сам говорил и теперь об этом журналистам рассказывал, что показался врачам до ужаса маленьким и цупленьким. И с обиды чуть не разревелся. Но приняли — была у него такая упорная стружка. Ну, а потом — Евское авиационное училище.

Константин и Петр Юров уже стали летчиками. Бывало вместе приезжали в отпуск. В одну из таких встреч 17 июня 1958 года и был сделан этот снимок. Георгий уже служил на Северном флоте. На фотографии слева — Шонин, справа — Константин, а между ними — Петр Юров.

С тех пор не часто приходилось встречаться — у него служба, а вышла замуж, приехала с му-



и ее ученику вручат звездный билет на космический корабль. Да и кто мог об этом даже мечтать в том далеком сорок девятом году, когда ее подопечные, покидая выпускной класс семилетней школы, по традиции сфотографировались на память все вместе со своими учителями.

Они были друзьями — Зина Крепакова и Жорка Шонин, как дружат ребята из одного класса, живущие по соседству. Чуть особеннее, с чувством превосходства, шутка ли, на класс старше, бы-

труднее.

— Уж очень нелегко им было, — рассказывает Зинаида Васильевна Крепакова, теперь Степанова, инженер отдела снабжения завода КВОНТ, вспомнивая годы детства — «Может, и потому в первых классах он учился не очень-то прилежно. А потом, как говорят, взялся за ум и в сельском классе тот и не был отличником, но учился ровно, хорошо.

— Признавайся, дергал космонавт за косы? — под общий хохот спрашивает кто-то из коллег

(Окончание на 4 стр.)

У КОММУНИСТОВ МИЛИЦИИ

КОММУНИСТЫ городского отделения внутренних дел на отчетно-выборном партийном собрании свои выступления тесно увязывали с постановлением ЦК КПСС о дальнейшем укреплении милиции.

С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации Н. Т. Петров. Отметив достижения в трудовой деятельности и партийной работе, тов. Петров подверг резкой критике тех товарищей, которые не в полную меру своих сил и возможностей выполняют

служебные и общественные обязанности.

В прениях выступило 18 человек. Выступающие всесторонне осветили партийную жизнь и работу сотрудников милиции.

Начальник горотдела внутренних дел города Ангарска коммунист Г. А. Луценко в своем выступлении обратил внимание на медленное комплектование

кадров милиции коллективами трудящихся города. Отдельные предприятия до сих пор не выполняют постановление ЦК КПСС о направлении лучших производственников для работы в органах милиции.

Заместитель начальника горотдела внутренних дел подполковник милиции коммунист Ф. Г. Савинский рассказал об организации в горотделе милиции 8 и 9

классов общеобразовательной школы.

Одобрена деятельность группы общества «Знание», созданной при городском отделе. Члены группы выступают перед населением с докладами и лекциями, пользующимися большим спросом. На собрании отмечено также, что группа недостаточно использует местную печать и радио

для пропаганды законов и постановлений.

Коммунисты, выступая на собрании, вскрывали недостатки в работе дежурных частей милиции, предлагали меры по устранению их. Обращено внимание на плохое освещение поселка Китоя, на стесненность 1-го городского отделения милиции, что отрицательно сказывается на результатах работы сотрудников.

Коммунист В. В. Вормашенко в своем выступлении заострил внимание на повышении культуры поведения сотрудников.

Отчетно-выборное собрание было направлено на поднятие уровня партийной и политико-массовой работы среди личного состава городского отдела внутренних дел.

В. ХЛЫНОВСКИЙ, младший сержант милиции.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

НА ПЕРВОМ ЗАНЯТИИ

В школе основ марксизма-ленинизма в управлении механизаций строительства 15 коммунистов. Все они рядовые механизаторы. Новая форма учебы хорошо зарекомендовала себя. В прошлом году особенно добросовестно относились к учебе тракторист В. Я. Лайкин, машинист тяжелого крана, член партбюро Ю. Ф. Макаровский, машинист экскаватора И. А. Пригодский, слесарь-моторист И. Ф. Энгельгард. На итоговых занятиях эти коммунисты показали хорошие знания пройденного материала.

По сравнению с прошлым годом никаких перемен в составе школы не произошло. Слушатели остались прежние, что в значительной степени облегчает работу пропагандиста.

...Первое занятие школы. Тема: «Борьба против империализма — важнейшая задача мирового коммунистического движения». Пропагандист Н. Ф. Славгородский хорошо подготовился. Короткая вводная о программе будущих занятий, вопросы первой темы, а потом уже Славгородский ясно и доходчиво рассказал слушателям о работе Владимира Ильича Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». На примере США показал особенность развития империализма на современном этапе. Много внимания уделил вопросу необходимости усиления антиимпериалистической борьбы и задачам коммунистических и рабочих партий.

К сожалению, на занятие пришло мало слушателей. Из 15 человек присутствовало всего 6. И в этом есть просчет парторганизации. Оказывается, утвержденный день занятий в системе партийного просвещения для школы основ марксизма-ленинизма не подходящий. Дело в том, что в группе есть слесари-ремонтники. В субботу они работают, а в понедельник отдыхают. Таких набирается три человека. Кроме того, человека два работают во второй смене. Следовательно, на занятиях пропагандист каждый раз не досчитывается около пяти слушателей.

Это обстоятельство заставило секретаря парторганизации т. Кошова и пропагандиста г. Славгородского изменить день занятий. Посоветовавшись со слушателями и учтя их пожелания, решили занятия проводить в четверг. Сдвинули на полчасика и начало их.

Но даже эти меры недостаточны, чтобы повысить процент посещаемости. Руководителям парторганизации потребуется усилить индивидуальную работу со слушателями, строго спрашивать с тех, кто несерьезно относится к повышению своего идейно-политического уровня.

С. БОРИСОВ.

ПРОШЛО уже больше двух лет после «шестидневной войны», а Ближневосточный кризис все еще не урегулирован. В зоне Суэцкого канала, на берегах реки Иордан столкновения между армиями противников продолжают и становятся все более ожесточенными. Продолжение войны стало фактом. Кто же вынуждает от затихивания кризиса — сам Израиль или его покровители?

Все классовые битвы в мире в той или иной степени связаны с характером отношений социализма и капитализма. Какова в борьбе с империализмом роль решающей Московского Совещания коммунистических и рабочих партий?

Какие изменения произошли в Индокитае за 15 лет, прошедших со дня подписания Женевских соглашений, которые должны были принести мир и независимость этому району?..

Что дал США год президентства Никсона? Что происходит сейчас в латиноамериканских странах, в Индии?..

Я не случайно начала разговор с некоторых международных проблем. Именно им будут посвящены лекции начинающего свой третий год работы международно-лектория «Мир сегодня». Лекторы завоевали признание у ангарчан интересным подбором тем, качеством читаемых лекций. В этом году — лекторий входит 9 тем.

Вот некоторые из них.

«ИНДОКИТАЙ. 15 лет после Женевы». «Индия после Неру». «Ближневосточный узел — угроза миру». «Буряющий континент» (о латиноамериканских странах).

ОКНО В МИР

Открывается лекторий 16—17 октября лекцией «Всемирный форум коммунистов». Международное Совещание коммунистических и рабочих партий, проходившее в Москве летом этого года, вызвало огромный интерес во всем мире. Пристальное внимание, с которым самые широкие круги мировой общественности следили за подготовкой и ходом Совещания, не ослабло и в настоящее время. В лекции будут освещены итоги Совещания, его основные документы, его значение и влияние на весь ход мирового развития, на проблемы международных отношений.

В апреле читается лекция «В. И. Ленин и внешняя политика СССР». «...Все наша политика и пропаганда, — говорил В. И. Ленин, — направлена отнюдь не к тому, чтобы втягивать народы в войну, а чтобы положить конец войне». Поэтому дипломатия Советского государства с первых же дней его существования стремилась к тому, чтобы предотвратить образование узлов напряженности, предотвратить войны, а уже возникшие не дать разрастись в международные военные конфликты.

В наши дни устранить опас-

ность развязывания новой мировой войны — значит прежде всего потушить созданные империализмом в разных районах земного шара очаги напряженности. Тому, как осуществляется эта задача, и будет посвящена апрельская лекция.

Закончатся лекторий в июне лекцией «Международное положение СССР».

Лекторий будет при ДК «Современник» и актовом зале строителей один раз в месяц (в связи с ремонтом актового зала первая лекция состоится в политехникуме).

Учитывая большой интерес учащихся к вопросам внешней политики СССР и международных отношений, правление общества «Знание» организовало в этом году впервые лекторий «Вокруг света» специально для старших классов. Этот лекторий будет работать в ДК нефтехимиков и «Современник».

Молодежный лекторий включает 8 тем. Среди них: «Валютная система капитализма и ее положение в настоящее время», «Вопросы европейской безопасности», «Экономическое соревнование двух мировых систем» и другие. Разумеется, работа лекториев не исключает возможности проведения отдельных лекций на наиболее злободневные темы. Абонементы на эти лектории можно приобрести в городской организации общества «Знание» и во Дворцах культуры.

Е. ЕРМОЛОВА, ответственный секретарь Ангарского общества «Знание».

ЭКСПЕРИМЕНТ ЭЛЕКТРОЗАВОДЦЕВ

ВОТДЕЛАХ кадров многих предприятий города можно услышать приблизительно такой диалог:

— Слесарь пятого разряда? Очень хорошо! Нам нужны такие...

— Зароботок?

И после этого встречного вопроса зачастую снимает лицо начальника отдела кадров. Он не может пообещать ему столько, сколько, например, монтажникам, строителям. А ведь слесарь — тоже специалист высокой квалификации.

Еще полгода назад такое положение с кадрами было и в отделе главного механика электромеханического завода. Люди приходили и уходили, недолго задерживаясь на этом участке.

Сейчас сюда охотно идут те, кто еще несколько месяцев назад стал бы колебаться. Что же произошло?

А произошло следующее. С первого июня рабочие отдела перешли на нормативно-сдельно-премиальную систему оплаты труда.

Чтобы понять происшедшие изменения, следовало бы вспомнить, как механики работали раньше. Оплата повременно-премиальная. В каждой цехе, в каждой смене работало два-три дежурных слесаря. Понятно, что вне у всех квалификация была достаточно высокой, чтобы уживаться за оборудованием. Потому нередко были простои из-за поломок. Да и рабочее время дежурных слесарей использовалось нерационально. Если неполадок не случалось, они могли всю смену просидеть без дела.

Бригады не были взаимосвязаны между собой — один ремонтирует, другие эксплуатируют оборудование.

Сегодня дежурных слесарей на заводе нет. Капитальный, средний ремонт и техническое обслуживание шехов сделаны воедино. С меньшим количеством людей производится больший объем работ.

Комплексные бригады, созданные в отделе главного механика, не только производят ремонт, но и отвечают за работу оборудования в течение всего срока. Ремонт машины, согласно подсчитанной трудоемкости, полностью оплачивается рабочим независимо от того, все ли заменены на ней узлы. Случается так, что тот или иной узел в состоянии проработать еще один срок, и тогда он остается на машине. Решает это мастер, начальник ремонтной группы или представитель отдела технического контроля. Но рабочие получают деньги за полный ремонт. Это оправдано: узел стоит намного дороже. Следовательно, ремонт удешевляется. Зато на бригаде лежит ответственность за гарантийную работу оборудования. Каждый знает — случись поломка, повторный ремонт придется производить бесплатно. Если машина не простаивает после ремонта, рабочие получают дополнительно 10 процентов премии за хорошее качество и 15 процентов — за бесперебойную работу. Если бригада не выполнит установленного графика объема работ, премии она, конечно, не получит.

Вот пример работы двух бригад в сентябре. Одна бригада выполнила план, по-

лучше двадцатипятипроцентную надбавку. Зароботок рабочих составил, в зависимости от квалификации, 120—220 рублей. Другая же бригада не справилась с заданием, и рабочие получили соответственно от 80 до 170 рублей.

Ремонтникам пришлось по душе новая система оплаты труда. За четыре месяца их средняя зарплата возросла от 120 до 142 рублей. Количество работающих сократилось на восемь процентов, а производительность труда повысилась на пятнадцать процентов.

Сокращение простоев, удешевление ремонта и повышение его качества, увеличение производительности труда — вот далеко не все, что получил завод в результате перехода ремонтников на новую систему.

Сократилась и текучесть кадров. Сейчас, по словам главного механика завода В. А. Цешковского, даже ощущается «прилив» желающих работать здесь. Правда, в первый месяц после внедрения новой системы казалось, что текучесть увеличилась — с участка ушли некоторые слесари. Но их уход был не по собственному желанию. Во вновь созданных бригадах присматривались к работе каждого, и, если кто-то работал плохо, ему предлагали перейти на другое место.

Хотя количество работающих уменьшилось, фонд заработной платы оставался прежним.

— Первый год мы решили не уменьшать его, — говорит Виталий Антонович Цешковский. — Необходимо изучить вопросы, связанные с ростом зарплат и производительности труда, комплексностью бригад.

Опыт ремонтников не может пока перейти на другие службы завода из-за того, что электромеханический — предприятие строящееся и не имеет устойчивой номенклатуры и программы. Но он интересен для многих предприятий города и прежде всего тех, где думают повысить производительность труда за счет сокращения численности работающих.

А. ИРКУТОВ.



Валентина Борисова работает бригадиром в лесосеке Гребневского ДОКа. От ее умения правильно рассортировать материал зависит многое. За 12 лет работы она в совершенстве изучила свое дело.

На снимке: В. Борисова.

Фото А. ХАМЗИНА.

ЗВЕЗДНЫЙ БИЛЕТ ГЕОРГИЯ ШОНИНА

(Окончание. Начало на 2 стр.)

жем в Ангарск. Приедешь домой, в он уже побывал в отпуске, как случилось это прошлым летом. Знали мы, что занят он большим и важным делом, что знаком с космонавтами. А тут сам полетел на «Союз». Только подумать, Жорка — командир космического корабля! Какая же теперь радость у нас в Балте, в нашей школе, дома у Софьи Владимировны.

И мы, собравшиеся в эту минуту в отделе снабжения завода, снова и снова всматриваемся в две фотографии, что принесла с собой Зинаида Васильевна. На снимке, которому уже перевалило за двадцать лет, в первом ряду, втором справа, сидит мальчишка с оттопыренными ушами, приоткрывший рот от серьезности

момента и от того, что ему, непоседе, надо терпеть и не двигаться, пока фотограф, наконец, не пронесет двух спасительных слов: «Все—готово!»

А во втором ряду, второй слева, сидит девочка, которая бережет эту фотографию, и, окажется, уже не только для себя, а для всего человечества. Ведь тот, кто ушел на звездную трассу, принадлежит всем людям Земли, и каждый штрих его биографии, его судьбы теперь волнует людей всех континентов нашей планеты.

Время не отсчитало и года после запуска первого искусственного спутника Земли. Еще кажутся далекими дни, когда первый человек помнит Землю и улетит на космическую орбиту. Но уже совсем скоро Шонина вызовут в Москву вместе с Юрием Гагари-



ним, с которым он летал над одним морем и до упоения резался в хоккей, и спросит: «Хотите стать космонавтами?»

И вот теперь, когда в невероятной дали его корабль накручивает виток за витком вокруг плане-

ты в строю «Союзов», ведомых Филиппченко и Шаталовым, невольно думается о судьбе наших мальчишек, о дорогах, что открывает наша советская жизнь перед каждым своим гражданином. Она каждодневно и настойчиво повто-

ряет! помня, все в твоих руках, в твоей настойчивости и целеустремленности, в твоём собственном стремлении достичь великой цели во имя Родины, во имя своего народа. Дерзай, и все твои мечты сбудутся!

У всех наших героев космической биографии, схожие в одном, главным — в упорном стремлении принести как можно больше пользы людям. С этой великой целью сегодня наша советская великолепная семерка от важных штурмует космические дали. Не в бесплодных поисках удачи, а в упорном труде завоевали они право на звездный билет в ракетных кораблях Родины Ленина, которому они посвящают свой изумительный полет.

М. ШАГАНСКИЙ.

На снимке 1949 года (слева направо) лейтенант Георгий Шонин, старшие лейтенанты Петр Юров и Константин Крепаков.

Снимки для публикации любезно предоставлены Зинаидой Васильевной Степановой, школьной подругой космонавта.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

НЕСКОНЧАЕМ ПОТОК ЛЮДСКОЙ...

ЛЕРМОНТОВСКИЕ МЕСТА ПЯТИГОРСКА



Хотя в судьбой на заре моих дней, О южные горы, отторгнут от вас, Чтоб вечно их помнить, там надо Как сладкую песню Отзнаны мной, люблю я Кавказа!

На одном из склонов горы Машука терзает мраморную змею каменный орел. Это символ Кавказских минеральных вод. Отсюда весь Пятигорск как на ладони.

Белые корпуса санаториев, жилые здания в несколько этажей — вот облик современного курортного Пятигорска. Над городом протянулись свои руины краны. Красна в этот город. Многие помнят его улицы и дома... Здесь бывал Лев Толстой, В. Белинский, здесь начинала революционную работу С. М. Киров. Здесь дважды лечился А. С. Пушкин, приезжал Михаил Глинка, жил А. Бестужев-Марлинский.

В Пятигорске шесть раз бывал Михаил Юрьевич Лермонтов. И потому в городе многое связано с именем поэта: санаторий его имени, дом-музей,

место дуэли, провал, Золота арфа — 23 мест, хранящих память о поэте, насчитывают пятигорчане.

Улицы Карла Маркса круто поднимаются в гору. Неподалеку от центра Пятигорска стоит этот дом, сложенный из серого кирпича. Жил в нем генерал Верзилин. Хозяйка дома и дочери генерала считались людьми «большого света», и в доме часто собирались молодые люди. Входил в дом и Лермонтов. В один из вечеров в зале дома произошла ссора Мартынова и поэта. Через сутки состоялась трагическая дуэль... Сейчас на стене дома мемориальная доска: «В этом доме 13/25 июля 1841 года великий русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов был вызван на дуэль».

В настоящее время в бывшем доме Верзилиных развернута экспозиция литературного музея поэта.

Тысячи и тысячи любителей и почитателей поэзии Лермонтова приходят сюда, чтобы почтить его память, чтобы еще лучше узнать поэта, вдохнуть животворную силу поэтических строк...

Пятигорский музей — богатейшее хранилище документов, живописных полотен, фотокопий рукописей Михаила Юрьевича.

ЧЕРЕЗ небольшой красивый парк проходим мимо скульптурной группы «Мыши и Барс» к белоснежному домику. Это мемориальная часть музея «Домик Лермонтова». С мая по июль 1841 года в этом доме жил поэт. С другой стороны дома — маленькая терраса Сюда выходил Михаил Юрьевич в часы раздумий, отсюда

любовался своим любимым и свободным Эльбрусом, что сияет вдали своей двуглавою вершиною...

В этом домике поэт написал «Сон», «Тамару», «Дубовый листок», «Почерк». Отсюда ушло его последнее письмо. А в середине июля 1841 года свистнул у гроба Лермонтова дуэль.

С глубочайшей болью и тоской поглядывая в этот домок... И снова перенесемся к нему, так же, как пригласишь посмотреть на большой старинный дом на улице Красновидебской. В этом доме, в семье Сатина, произошла первая встреча Лермонтова и критика Белинского...

Рядом с парком «Цветники» высится белое с колоннами здание Бальнеологического института. Во времена поэта в здании находился ресторан, где проводились балы и где Лермонтов несколько раз останавливался на ночлег. О балах в ресторане есть несколько страниц в «Герое нашего времени».

Все, пожалуй, помнят поэтические ясны, простые строки «Героя», и что его уста, где описывается встреча Печорина и Веры в гроте во время грозы. До сих пор сохранилась эта пещера. Ее называют «Гротом Лермонтова». Грот расположен на юго-восточном склоне Машука.

Метрах в двадцати от грота — на скале — возвышается бескаменная «Золота арфа». В бескаменная колонна с арфой и, когда поднимался ветер, струны арфы выпевали мелодию... Отсюда открывается захватывающий дух вид на главный Кавказский хребет. Помните из «Героя нашего времени»: «На крутой скале, где возрел арфой торчал амфибиопи видола и наводил телескоп на Эльбрус...»

В ГОРОДСКОМ парке Лермонтовского парка несколько мест, связанных с именем поэта. Идешь по парку, видишь белокаменную Академическую галерею и Елизаветинский источник — и память начинает приносить строки из стихов поэта

и «Героя нашего времени». Именно в этой галерее княжна Мери подняла стакан Грушницкого...

По витой лестнице спускаемся в парк. Голубое здание из дерева названо Лермонтовской галереей. В его времена здесь была площадка для отдыха и танцев. Напротив галереи — искусственный грот Дианы. В гроте в самое жаркое время — прохлада. За неделю до дуэли в гроте был устроен большой бал. Друзья поэта Раевский, Катя Выховец, Лорер в воспоминаниях пишут про этот вечер: «Грот — место отдыха, вечеринки с шипучкой». Лермонтов всегда активно принимал в них участие. Тут же, в парке, — Лермонтовские ванны и Лермонтовский сероводородный источник.

...Извиваясь змеею, серая лента дороги бежит далеко — к подножию Машука, туда, где в зелени и сумерках дерев стоит мраморный обелиск.

На этом месте пуля Мартынова погасила свет русской поэзии. Большие грифы — каменные птицы охраняют это место.

Высоко над городом на маленьком кладбище стоит этот скромный обелиск. Стекающие на город туманы с вершины Машука плотной пеленой укутывают памятник и металлическую решетку. Сначала на этом месте лежал «простой камень с надписью «Михаил» — как временный знак его могилы», — писала Шап-Гирей, друг поэта. Специальная комиссия разыскивала через 60 лет первоначальное ме-

сто погребения поэта. Рядом с памятником поэту — надгробье его племянницы Шап-Гирей.

ЧЕРЕЗ тридцать лет после гибели Михаила Юрьевича по России прокатилась волна призыва — собрать средства на памятник поэту. В августе 1889 года в Пятигорском парке состоялось торжественное открытие памятника, сооруженного по проекту Опекушина, на деньги, собранные русским народом! Коста Хетагуров читал в тот день привлекательное слово.

Памятник Опекушина — прекрасный дар великому Лермонтову. Михаил Юрьевич изваян сидящим в глубокой задумчивости. Его взор обращен к двуглавному Эльбрусу — «Шат-горе», как называл его поэт. И мне вдруг показалось, что скульптор изобразил поэта в тот миг, когда пришел к поэту его пронзительное трелетное и печальное строки: Выхожу одна я на дорогу, Свизов туман крепчайший путь

Ночь ушла Пустыня внемлет богу, И звезда с звездою говорит, В небесах торжественно и чудно! Спит земля в сиянье голубом...

Пуля оборвала жизнь поэта в 27 лет! Но он успел сделать очень много для русского человека, для мировой литературы.

Вот почему с каждым юбилеем, с каждым днем и часом нескончаем поток людской в места, где жил, думал, мучился над стихом и бытием поэт русский Михаил Юрьевич Лермонтов.

Вл. МУТИН.

ПЕНСИОНЕРЫ, ДЛЯ ВАС!

18 октября в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков будет прочитана лекция «ГДР — первое в

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на газеты и журналы и остальные зарубежные издания до 25 ноября 1969 года.

Подписку можно оформить в отделениях связи, у общественных распространителей печати по месту работы и учебы и в агентстве «Союзпечати».

(912)

история Германии государство рабочих и крестьян». (Впечатления о поездке в ГДР).

Читает Сумия В. Д.

Совет.

КИНО

«АНГАРА» — Скандаль в семье. 17-30, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Мой папа — капитан. 10, 11-30, 13, 14-30, Колония Ландшер. 16, 18-40, 20-20, 22. Мельбур зал — Павлин Бувака. 17, 20, 21-50. Семь советских песен. 16, 19.

ДК «ЭНЕРГИК» — Анимация. 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Бомбей в облаках. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«МНГ» — В 12 часов придет босс. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Товарищ Берлин).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Фальшивая Изabella. 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 18, 19-40, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Зигзаг удачи. 10, 11-50, 13-30, 17, 18-45, 20-25, 22. Выборгская сторона. 15.

«ОКТАБРЕ» — Убийство в темном квадрате (лету до 18 лет не допускается). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Верная фойе — Кот в сапогах. 10, 11.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Герон. 13, 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «ПОБЕДА» с 13 октября закрыт на ремонт.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

АНГАРСКИЙ ПИВЗАВОД — дежурных электросварщиков, старшего электрика, главного механика, старшего инженера-механика холодильных установок. Обращаться в отделе кадров пивзавода. (887)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 8 — мастеров производственного обучения групп электросварщиков, слесарно-ремонтного дела, электрика, уборщицу.

Обращаться: проспект Ленина, 38, с 8 до 16 часов, к директору. (869)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Маяляров и разнорабочего.

Обращаться по телефону 88-49.

(837)

Коллектив ремонтно-строительного управления ЖУХ АНХ выражает глубокое соболезнование старшей работнице Вахтангу Бахтееву Ивану Александровичу по поводу преждевременной кончины жены БАКШЕВОЙ

Александров Савельевич. Вынос тела 17 октября в 18 часов. Адрес: 58-16-11.